

扶沟欢送“白衣战士”返程

□记者 金月全 /文 通讯员 谢军杰 /图

本报讯 人间有大爱，周口一家亲。11月26日上午，扶沟县在该县人民公园举行仪式，隆重欢送驰援扶沟新冠肺炎疫情防控的医疗队返程（如图），并向他们致以崇高敬意和最衷心的感谢。

历时23天，援扶医疗队圆满完成各项任务。来自10个县（市、区）及中心城区的900余名医疗队员，同扶沟全体党员干部、志愿者风雨同舟、日夜鏖战，同时间赛跑、与疫情较量，共同守护人民群众生命安全和身体健康，展现了强烈的责任担当，展现了崇高的医者大爱，展现了无私的奉献精神，用坚守传递希望，用生命守护健康，为辖区百姓筑起了抗疫长城。

11月3日，扶沟县城区发现一例新冠肺炎确诊病例，来自中心城区医院及各个县市区的支援扶沟医疗队积极响应号召，辞别家人、白衣执甲、驰援扶沟。扶沟县长崔卫国在致辞中说，各位白衣天使舍小家、为大家，不惧危险、冲锋在前，为扶沟县城区（含桐丘街道、扶亭街道、城郊乡、商务中心区）全员核酸检测12次，为13个乡镇全员核酸检测5次，深入隔离医院、隔离小区等疫情最严重、感染风险最高的地方开展



工作，累计检测核酸300万人次，为“圈住、封死、捞净、不扩散”的防疫目标提供了坚强保证。他们以“连轴转、白加黑”的高效执行力，诠释了

白衣天使的责任担当，以不辞辛苦、连续作战的工作作风充分彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的高尚情怀。②8

丰富市民菜篮子 鼓起农民钱袋子

袁老有机花菜畅销京城



村民搬运花菜

□记者 付永奇 关秋丽 文/图

本报讯 11月27日17时，一辆满载新鲜有机花菜的运输车从商水县袁老乡腰庄村运红蔬菜种植合作社出发，12小时后，这些蔬菜通过批发、零售等环节，将出现在北京市民的餐桌上。

“今年花菜价格高，卖得快，大家加油干，明天还给大家改善生活！”挥手送别运输车，袁运红笑着对身边负责采摘、搬运的村民说。

袁运红今年50岁，是袁老乡腰庄村人，商水县运红蔬菜种植合作社负责人。他早年在北京新发地农贸市场卖菜，熟悉蔬菜的种植和销

售。2013年，小有积蓄的他返乡创业，流转土地30亩，开始种植蔬菜。9年来，他的生意越做越好，目前已流转土地280亩，专种有机花菜，成为远近闻名的蔬菜种植大户。

袁老乡远离城市，土地肥沃、水质优良，有种菜的传统。看着蓝天下一地青青的有机花菜，袁运红动情地说：“我年轻时在外闯荡，现在返乡创业带领乡邻脱贫致富，这都是赶上了党和国家的好政策啊！”

腰庄周边像袁运红这样的合作社有8家，流转土地2100亩。这些合作社负责人和袁运红一样有卖菜的经历，他们反复试种各类蔬菜后，最终都选择种植有机花菜。目前，

他们每天可向北京运送100多吨新鲜有机花菜。

“花菜一年种两茬，中间再种一茬玉米，玉米收入够租地钱，花菜每亩能产1万多斤，可卖3万多元，这些合作社的收入很可观！”该乡乡长高源掰着手指说，每家合作社用工50人左右，8家合作社每年能为周边群众提供1000多万元的劳务费。

摘菜、套袋、装筐、搬运……整个过程轻松流畅，丝毫看不出正在干活的刘雪霞已60岁出头。“我年龄大了，还要在家带孙子，没法出去打工。在合作社干活，时间机动灵活，不误家事，感谢运红给大家提供这个挣钱的机会。”像刘雪霞一样，袁老乡近年来有3000多名村民由外出务工转向家门口就业。

记者了解到，该乡5.1万亩耕地，目前已被20多家种菜大户流转7000多亩、30多家种粮大户流转近2万亩。没有土地束缚的村民在乡村振兴大潮中各显其能，年轻男女外出打工挣大钱，年龄大的村民选择家门口就业，还有部分村民在家做起渔网加工生意，产品销到了国外。

“乡村振兴的关键是产业振兴，我们将充分发挥蔬菜种植合作社的引领作用，帮助菜农流转土地、建造冷库、搜集供求信息，争取种植各类蔬菜万亩以上，丰富北京市民的菜篮子，鼓起袁老人民的钱袋子，让蔬菜生产成为袁老乡的一张名片！”该乡党委书记胡金旗表示。②8

扶沟解封啦

□记者 金月全

本报讯 11月26日，记者从扶沟县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部了解到，自11月13日起，该县已连续14日无新增阳性病例，11月25日，全员核酸检测结果均为阴性。经研判，自2021年11月26日18时起，扶沟县全域解除管控。

全域解除管控后，该县将进一步压实“四方责任”，重点抓好重点行业、重点场所、重点人群常态化严管严控的防范措施。严格落实测温、扫码、戴口罩、限制人流、扫码支付等管控措施。浴池、KTV、足疗店、网吧、影剧院暂缓营业，餐饮暂缓恢复堂食，经营单位可线上经营、外卖。高铁卡点长期保留测温、扫码管理办法。基层医疗卫生机构（含村卫生室、个体诊所）、药店安装必要的扫码、测温、监测、记录、存贮设备，经卫生健康、市场监管部门审验后方可开业。

扶沟县疫情防控指挥部提醒，来（返）扶人员及外出人员按照“谁邀请谁负责、谁派遣谁负责、谁家人谁负责”的原则，严格报备、管理，其他人员、场所、门店的管理按照辖区及行业管理办法执行。同时，全县上下开展对违反疫情防控行为有奖举报活动，巩固来之不易的防控成果。②7

周口野生动物世界 恢复开园

□记者 王艳

本报讯 11月27日，周口野生动物世界正式恢复对外开放。游园严格落实防疫要求，制定详细防疫措施，确保游客健康安全，游得开心、玩得放心。

11月27日上午，记者在周口野生动物世界入口处看到，工作人员对入园游客依次进行测温、扫码、登记，现场秩序井然。

周口野生动物世界工作人员李佳欣说：“疫情防控期间，我们的所有员工上岗前全部做了核酸检测。需要提醒的是，入园游客需查验行程码、健康码以及测量体温，佩戴口罩后方可入园游玩。”

为加强卫生防疫，防止交叉感染，开园期间，周口野生动物世界严格控制入园人数，每天不超过5000人。园区内每周进行一次全面消毒，游客入口处每两小时消毒一次。同时加强动物笼舍消毒工作，定期对动物运动场、动物内室以及参观区域进行全面消毒。保洁人员加强休息区、亭廊、座椅等公共设施的清洁消毒，专人负责公厕卫生，园内实行网格化卫生保洁，及时清理生活垃圾。为保障广大游客的健康，每位游客需全程佩戴口罩，不聚集参观，禁止乱扔垃圾和乱投喂动物，争做文明游客。

周口野生动物世界副总经理张建怀说：“按照市疫情防控指挥部安排部署，在川汇区疫情防控指挥部指导下，周口野生动物世界今天恢复开园。为了保障游客出游安全，我们制定了疫情防控工作应急预案，在停车场入口、景区入口实行扫健康码、爱川汇二维码，测体温，落实戴口罩、一米线防控措施，显著位置设立公告，配备消毒液、酒精等防控物品等，确保游客玩得开心、玩得安全。”③10